

今日资讯速递

金石期货研究所，2025年03月19日

收盘情况

商品期货中涨幅前三的品种为：多晶硅 2506 涨 1.45%、黄金 2504 涨 1.41%和黄金 2506 涨 1.36%。跌幅前三的品种为：集运欧线 2506 跌 8.10%、焦煤 2505 跌 2.98%和氧化铝 2505 跌 2.87%。

农产品市场情况

1、巴西外贸秘书处 (SECEX) 的数据显示，2025 年 3 月第二周巴西棉花出口继续高于去年同期，但是出口步伐低于本月第一周。3 月 1 至 14 日巴西棉花出口量为 13.2 万吨，去年 3 月全月为 25.3 万吨。3 月迄今的日均棉花出口量为 16,537 吨，低于第一周的 26,172 吨，同比提高 30.8%。3 月迄今棉花出口收入为 1.5 亿美元，2024 年 3 月份为 4.9 亿美元。3 月迄今棉花出口均价为每吨 1,658 美元，同比下跌 13.7%。

2、据中国棉花公证检验网，截止 2025 年 3 月 18 日，2024 年棉花年度全国共有 1095 家棉花加工企业按照棉花质量检验体制改革方案的要求加工棉花并进行公证检验，全国累计检验 29937698 包，共 676.03 万吨，较前一日增加 0.63 万吨，同比增加 18.8%，其中新疆检验量 29431579 包，共 664.68 万吨，较前一日增加 0.57 万吨；内地检验量为 340524 包，共 7.6 万吨。

3、巴西外贸秘书处公布的数据显示，3 月第二周巴西大豆出口步伐较第一周有所放慢。3 月 1 至 14 日，巴西大豆出口量为 684 万吨，去年 3 月份全月为 1260 万吨。3 月迄今巴西日均大豆出口量为 855,078 吨，同比增长 35.7%，第一周同比增长 62%。3 月迄今大豆出口收入为 26.8 亿美元，去年 3 月全月为 53.6 亿美元。3 月迄今大豆出口均价为每吨 391.2 美元，比去年同期下跌 8.0%。

4、海关数据显示, 1-2 月我国进口大豆 1361 万吨, 同比增加 4.4%, 其中 1 月进口 778 万吨, 2 月 583 万吨。1-2 月我国进口食用油 130 万吨, 同比下降 16.3%, 其中 1 月进口 65 万吨, 2 月 65 万吨。进口棕榈油 (不含硬脂) 21 万吨, 同比下滑 44.9%, 其中 1 月进口 12 万吨, 2 月 10 万吨。菜籽油 39 万吨, 同比增加 19.1%, 其中 1 月进口 15 万吨, 2 月 24 万吨。进口豆油 1 万吨, 同比下降 69.8%。

5、据国家粮油信息中心, 3 月 18 日, 大商所棕榈油 2505 合约收盘报价 9084 元/吨, 较前一日上涨 96 元/吨或 1.1%。现货方面, 沿海地区 24 度棕榈油报价 9600~9800 元/吨, 较前一日上涨 10~30 元/吨。近两周基差报价基本稳定, 为 P2505+600~800 元/吨, 华北基差较华南高 100~200 元/吨。

6、巴西外贸秘书处 (SECEX) 的数据显示, 2025 年 3 月份第二周巴西糖出口量继续下滑。3 月 1 至 14 日巴西糖出口量为 76.9 万吨, 去年 3 月份全月为 267.6 万吨。3 月迄今的日均出口量为 96,187 吨, 同比减少 28.1%。3 月迄今糖出口收入为 3.7 亿美元, 去年 3 月全月为 14 亿美元。3 月迄今的糖出口均价为每吨 479.5 美元, 同比下跌 8.1%。

金属市场情况

1、中钢协数据显示, 2025 年 2 月, 重点统计钢铁企业共生产粗钢 6771 万吨、同比增长 0.9%, 日产 241.83 万吨; 产生铁 5972 万吨、同比下降 0.3%, 日产 213.27 万吨; 生产钢材 6635 万吨、同比增长 3.9%, 日产 236.97 万吨。

2、据海关总署, 2 月中国出口钢铁棒材 129 万吨, 同比增长 79.8%; 1-2 月累计出口 247 万吨, 同比增长 51.3%。

3、据 Mysteel, 3 月 18 日, 全国主港铁矿石成交 108.70 万吨, 环比增 13.7%; 237 家主流贸易商建筑钢材成交 9.93 万吨, 环比减 1.3%。

4、据 Mysteel, 19 日港口焦炭现货市场暂稳运行。港口贸易集港数量震荡持稳, 港口库存较上一工作日略有增长。日照港 48 增 1, 青岛港 95 平, 两港总库存 143 较上周减 2。

5、据 Mysteel, 3月10日-16日, 澳大利亚、巴西七个主要港口铁矿石库存总量 1257.7 万吨, 环比下降 28.0 万吨。

6、全球最大白银 ETF--iShares Silver Trust 当前持仓量 13811.65 吨, 较上一交易日减少 9.91 吨。全球最大黄金 ETF--SPDR Gold Trust 当前持仓量 907.27 吨, 较上一交易日持平。

宏观及化工市场情况

1、国家能源局发布数据显示, 2月份, 全社会用电量 7434 亿千瓦时, 同比增长 8.6%。1-2月, 全社会用电量累计 15564 亿千瓦时, 同比增长 1.3%, 其中规模以上工业发电量为 14921 亿千瓦时。

2、央行今日进行 2959 亿元 7 天期逆回购操作, 中标利率为 1.50%, 与此前持平。因今日有 1754 亿元 7 天期逆回购到期, 实现净投放 1205 亿元。

3、美国劳工统计局公布数据显示, 美国 2 月进口价格指数环比上涨 0.4%, 出口价格指数环比上涨 0.1%。

4、日本财务省周三公布的数据显示, 由于对汽车、芯片制造机械和电子零部件的需求, 日本 2 月份出口连续第五个月增长。2 月份出口较上年同期增长 11.4%, 高于 1 月份 7.3% 的增幅, 但低于接受 FactSet 调查的经济学家平均预期的 16.5%。

5、据美国石油协会 (API) 周报, 3 月 14 日当周, 美国 API 原油库存增加 459.3 万桶, 预期增加 88.7 万桶, 前值增加 424.7 万桶; API 库欣原油库存减少 114.1 万桶, 前值减少 119.6 万桶; API 汽油库存减少 170.8 万桶, 前值减少 456.0 万桶, 精炼油库存减少 214.6 万桶, 前值增加 42.1 万桶。

6、波罗的海干散货运价指数周二继续下跌, 因海岬型运价指数走软。波罗的海干散货运价指数下跌 8 点或 0.66%, 至 1650 点。海岬型船运价指数下跌 54 点, 至 2714 点, 为连续第三个交易日下滑。海岬型船日均获利下跌 447 美元, 至 22507 美元。巴拿马型船运价指数上升 2 点, 报 1405 点, 为逾 22 周高点。巴拿马型船日均获利上涨 20 美元, 至 12643 美元, 为 10 月 14 日以来新高。超

灵便型散货船运价指数上涨 23 点，至 977 点，为逾三个月高位。灵便型船运价指数上涨 5 点，至 578 点。

免责声明：本报告的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们已力求报告内容的客观、公正，但文中的观点、结论和建议仅供参考，报告中的信息或意见并不构成所述品种的操作依据，投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。